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У кожного народу є свої історичні постаті першої величини, які 

завжди будуть посідати важливе місце в історії народу. Одним з таких 
велетнів української культури, політичної думки безперечно, є Михайло 
Грушевський. Цікаві факти та історичні події розглянуто у наданих тезах. 

 
Михайло Грушевський – це вчений світового рівня, творча 

спадщина якого близько двох тисяч праць з історії, історіографії, 
соціології, літератури, етнографії, археології, фольклору.  

“Батько Грушевський” (так його називали за часів Центральної 
Ради) став одним з провідних діячів українського національного 
відродження в новітній історії України. Очоливши Центральну Раду, 
він був глибоко переконаний, що нова українська державність має 
базуватися на принципах демократії і закону.  

Багатотомна його “Історія України – Руси” це унікальна 
пам’ятка української і всеслов’янської культури, невід’ємна складова 
світової культури взагалі. Неоцінима заслуга Грушевського перед 
українським народом полягає в тому, що він на величезному архівному 
матеріалі показав безперервність історії українського народу від часів 
Київської держави і донедавна, довів, що український народ, як і всі 
інші слов’янські народи, має своє власне коріння. Українська нація 
завжди зберігала свою національну культуру та історію.  

Загалом його перу належить майже дів тисячі праць, в яких 
історія України просліджується від найдавніших часів до 
проголошення Української Народної Республіки. 

До 1991 р. наукова спадщина Грушевського не вивчалась, твори 
не перевидавались, вилучались з бібліотек і знищувались, а ім’я 
всіляко замовчувалось, або замінювалось наличками, “ворог 
українського народу”, “український буржуазний націоналіст”, “австро-
німецький шпигун”.  

Тільки в незалежній Україні стало можливим об’єктивне 
висвітлення постаті Михайла Грушевського, належне поцінування 
його внеску в українську науку і державність, видання його творів і 
вшанування його пам’яті.  

 
 


